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Таблиця 1 

Результати бактеріологічних досліджень м’яса сирого та після двостороннього 

жаріння під тиском у функціонально замкнених ємностей (ФЗЄ) 

Найменування 

зразка 

Санітарно-бактеріологічна характеристика 

МАФАМ 

КУО в 1г 

БГКП 

в 1 г 

Стафілокок 

золотистий 

в 1 г 

Протей 

в 0,001г 

Сульфіт- 

редуциру- 

ючі 

клостридії 

в 0,01 г 

Патогенна 

мікрофлора, у 

т.ч. 

сальмонели  

в 25 г 

М’ясо сире 350000 - - - - - 

Дослідний 

зразок 
10 - - - - - 

Норматив 10000 
не 

доп. 
не допуск. 

не 

допуск. 
не допуск. не допуск. 

 

Список використаних джерел 
1. Пат. 21171 Україна, МПК А 47 J 37/06. Пристрій для двостороннього жаріння 

харчових продуктів під тиском у функціонально замкнених ємкостях :  / Дорохін В.О., 

Скрипник В.О., Молчанова Н.Ю. ; заявник та власник патенту Полт. ун-т спожив. кооп-ції 

України. - № а200608292 ; заявл.  24.07.06 ; опубл. 15.03.07 , Бюл. № 3. 

 

 

Секція 

«АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ» 
 

 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ VS ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ: 

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Левченко Ю. В., к.т.н, доцент, доцент кафедри механічної  
та електричної інженерії, 

Ляшко К. О., здобувач вищої освіти ступеня доктор філософії, 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава, 

Горобець О.М., к.т.н, доцент, в.о. завідувачки кафедри технологій  
харчових виробництв і ресторанного господарства,  

Полтавський університет економіки і торгівлі, м Полтава 

 
Відповідно до нормативних документів академічна доброчесність 

визначається дотриманням п'яти основних цінностей: чесності, довіри, 

справедливості, поваги та відповідальності [1]. Розвиток технологій змушує 
систему освіти вступити у нову епоху. Це пов'язано з виникненням 

загальнодоступного генеративного штучного інтелекту, такого як платформа 

ChatGPT, що недавно з'явилася, від OpenAI. Хоча технологія генеративного 
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штучного інтелекту не є новою, ChatGPT зробив її доступною, інтуїтивно 
зрозумілою та безкоштовною [2]. Перехід на онлайн-навчання в університеті 

привернула значну увагу до неправильного використання штучного інтелекту, 

який у багатьох моментах поставив під сумнів академічну доброчесність як у 
вищій освіті, так і в науковому письмі. 

В основі проблеми лежить потенційна шкода репутації закладам вищої 

освіти, окремим професіям, в тому числі технічним, а також інтелектуальній 
безпеці, якщо випускники справді не розвивають необхідні навички та здібності. 

Це стосується не тільки закладів освіти, штучний інтелект робить виклик 

академічній доброчесності також в науковому співтоваристві. Оскільки студенти 
все частіше звертаються до онлайн-інструментів штучного інтелекту для 

допомоги в освітньому процесі, то вони часто діляться особистою інформацією, 

ідеями та дослідженнями. Зростають побоювання з приводу того, як 
зберігаються ці дані, хто має до них доступ та їхнє можливе неправомірне 

використання [1]. 

ChatGPT схильний до помилок і фальсифікації інформації, що створює 
ризик для професіоналізму, етики та доброчесності. Ці обмеження водночас 

підривають цінність ChatGPT для користувача, не даючи очікуваних результатів. 

Застосування ChatGPT на практиці потребує перевизначення норм і перегляду 
інформаційних очікувань. 

Після випуску ChatGPT в лютому-березні 2023 року американська 

компанія Tyton Partners провела соціальне опитування в рамках серії 

довготривалих досліджень «Time for Class», мета якого зібрати думку студентів 
та викладачів закладів вищої освіти. Опитування 2000 студентів 2-х і 4-х курсів 

ЗВО підтвердило, що 51% студентів продовжуватимуть використовувати 

генеративні інструменти штучного інтелекту, навіть якщо це буде заборонено 
їхніми викладачами чи установами. Для 27% студентів, які зараз використовують 

генеративні інструменти штучного інтелекту, це число підскочить до 69%, 

демонструючи цінність, яку бачать студенти та отримують від цих інструментів 
[3]. 

Враховуючи принципи академічної доброчесності, багато викладачів та 

студентів українських ЗВО, які будь-коли використовували штучний інтелект,  
виступають за політику та практику «відповідального використання» 

генеративних інструментів штучного інтелекту як частину навчання та реалізації 

наукових досліджень. Коли можливості певних інтернет-ресурсів посилюються, 
етичні аспекти його використання стають ще важливішими. Нівелювання 

кордонів між людськими можливостями та результатами машин кидає виклик 

традиційному розумінню авторства та оригінальності. Таким чином, 
починається ненавмисна популяризація культури, в якій процес мислення, 

аналізу та творчості передано машинам [2, 4]. 

Навіть якщо інструменти штучного інтелекту можуть генерувати 
унікальний контент, сумніви в його оригінальності зберігається, так як 

вилучення контенту відбувається з існуючих джерел, зберігаючи саму ідею. І 
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навіть якщо технічно це не плагіат, але чи він підтримує принципи академічної 
доброчесності!? 

В освітньому середовищі суть навчання полягає не тільки в отриманні 

інформації, а й в оригінальності думки та здатності до інновацій. Хоча штучний 
інтелект має здатність генерувати величезну кількість контенту, часто імітуючи 

людські манери письма, але він може тільки відтворювати і не вводить новації 

так, як це роблять люди. Людський розум спирається на досвід, емоції, культуру 
та безліч інших факторів, якими штучний інтелект поки що не володіє.  

Основна мета отримання освіти, вибудована протягом багатьох років 

людьми це не просто накопичення знань, а цілісний особистісний та 
інтелектуальний розвиток. Існує ризик, що здобувачі стануть пасивними 

одержувачами, а не активними учасниками освітнього процесу. 

Одним із необхідних кроків на шляху формування етичних принципів 
академічної доброчесності, які можуть зробити ЗВО, є встановлення чітких 

політик та керівних принципів щодо використання штучного інтелекту. 

Встановлюючи межі того, як і коли слід використовувати ці інструменти, можна 
гарантувати, що технологія штучного інтелекту буде використовуватися для 

доповнення основної ідеї здобувачів або науковців, а не їх заміни. Це неодмінно 

зможе захистити академічну доброчесність та гарантувати, що суть навчання не 
буде скомпрометована. 

Крім того, інвестуючи в комплексні програми навчання як для викладачів, 

так і для студентів, ЗВО можуть знизити ймовірність неправильного 

використання та неправильного розуміння. Викладачі можуть бути навчені тому, 
як найкращим чином інтегрувати інструменти штучного інтелекту у свої 

методики навчання, а здобувачі можуть бути поінформовані про етичні 

міркування та передові методи його використання в освітньому процесі. Завдяки 
належній освіті ми можемо знайти правильний баланс, використовуючи 

величезний потенціал штучного інтелекту, зберігаючи при цьому безцінний 

людський фактор та академічну доброчесність у сфері освіти. 
Отже, штучний інтелект продемонстрував чудові здібності у вирішенні 

різних завдань, його надійність залишається предметом суперечок. Машини 

працюють на основі алгоритмів та даних, які не завжди можуть відображати 
нюанси та складності людського мислення. Якщо покладатися виключно на 

судження штучного інтелекту, це може призвести до неправильних уявлень та 

неточностей, породжуючи порушення принципів академічної доброчесності. 
Майбутнє освіти залежить не лише від технологій, а й від того, як ми їх 

використовуємо. 
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Шахрайство і конкуренція не є новими проблемами у світовому освітньому 
середовищі. Актуальність цієї теми постає вже останні 55 років. Ще у 1941 році 

Дрейк дійшов висновку, що суть проблеми академічної доброчесності походить 

від конкуренції за оцінки. Проблема продовжує зберігатися. Сьогодні здобувачі 
ЗВО, здається, більше цінують досягнення та здатність успішно конкурувати, ніж 

чесність і справедливість. Порушення принципів доброчесності в освітньому 

середовищі зберігається в основному тому, що академічна спільнота не досягла 
успіху в донесенні цінності незалежної науки своїм здобувачам.  

Широке коло науковців сходяться до думки, що метою отримання вищої 

освіти є більше, ніж просто отримання інформації чи розвиток інтелектуальної 
компетентності. Досвід, отриманий у ЗВО повинен дозволити студентам 

дорослішати та рости в кількох вимірах: розвиток інтелектуальної 

компетентності; навчитися керувати емоціями; розвивати автономію думки і 
поглядів; встановлення особистості; розвиток позитивних міжособистісних 

стосунків; розвиток цілеспрямованості; розвиток чесності. 

Метою проведених досліджень було визначити ставлення та сприйняття 
студентами питань академічної доброчесності в онлайн-навчальному 

середовищі; запропонувати навчальні інструменти, які можна використовувати в 

дистанційному навчанні, які сприяють розвитку культури академічної 
доброчесності. В дослідженнях розглянуті питання щодо побудови здорової 

атмосфери ЗВО на основі розвитку академічної культури. 

Питання академічної доброчесності пов’язане з такими важливими 
елементами життя ЗВО, як отримання знань, розвиток інтелектуальної 

компетентності та морального розвитку студентів. У спробі підвищити рівень 

розуміння ступеня та масштабів академічної доброчесності, потрібно розглядати 

ставлення і здобувачів, і викладачів в кількох напрямках: наслідки для вищої 
освіти та рекомендації щодо майбутньої практики. 


